



第四季

势不可挡

关于过去和现在带门徒的证道系列

OPDD

《使徒行传》共28章，作者：路加医生，
也称之为路加福音下册。

《使徒行传》的目的是让我们瞥见：

1. 教会是如何诞生和成长
2. 福音是如何被广传
3. 以及门徒是如何被建造。
【在那段时期，跟随耶稣需要付出很大的代价。】

引用《使徒行传》我们于三月份开始了【势不可挡】的证道系列；关于过去与现在的带门徒。

第1季第一部

范式转换1：从耶稣拯救为耶稣差遣

第1季第二部：

范式转换2：经历人生的目的、能力和社区生活的范式转换

第1季第三部：

别说耶稣：大胆宣传福音

第1季第四部：

你敬畏神吗？敬畏神

第1季第五部：

越狱1：为宣传福音勇敢站出来

势不可挡
势不可挡

引用《使徒行传》我们于三月份开始了【势不可挡】的证道系列，关于过去与现在的带门徒。

第2季第一部

第一位殉道者：把生命交托给荣耀的神，选择经历神的荣耀

第2季第二部：

福音快速传播：勇敢传福音，相信圣灵会在他们当中工作

第2季第三部：

第十三位使徒保罗：跟随保罗的样式；转变社区的大使命

势不可挡
势不可挡

引用《使徒行传》我们于三月份开始了【势不可挡】的证道系列，关于过去与现在的带门徒。

第3季第一部

万民的福音：成为宣传福音的门徒

第3季第二部：

神是至高无上的：信靠神是至高无上的

势不可挡
势不可挡

势不可挡

第四季

关于过去和现在带门徒的证道系列

1

保罗遭遇一系列不幸的事件



福音就像榴莲

- 你要么喜欢它，要么就厌恶它
 - 当你尝过之后，你就知道它的滋味
 - 可能很难打开
- 
- 



福音就像榴莲

使徒行传 12:25-14:26





势不可挡



保罗第一次的宣教旅程

教会的转变：基督的福音从犹太人传到外邦人中间



大纲：《使徒行传》 12:25-14:26

- 保罗和巴拿巴奉圣灵差遣到安提阿
- 在塞浦路斯，被假先知和术士敌对
 - 省长信了主
- 在彼西底，被犹太人驱逐出境
 - 但外邦人欢喜和信了主
- 在以哥念，犹太人、外邦人和他们的领袖想要用石头打他们
 - 但是一大群犹太人和希腊人都信了主
- 在路司得，群众用石头打保罗，以为他死了
 - 医治瘸腿的人
 - 在特庇，使许多人做了门徒
- 回到安提阿



使徒行传14 ²¹ 他们在那城里传福音，使许多人作了门徒，然后回到路司得、以哥念、安提阿，²² 坚固门徒的心，劝他们恒守所信的道，又说：“**我们进入神的国，必须经历许多苦难。**”



哥林多后书11

²³ 他们是基督的仆人吗？说句狂话，我更是。我受更多的劳苦，更多的坐监，受了过量的鞭打，常常有生命的危险。²⁴ 我被犹太人打过五次，每次四十下减去一下，²⁵ 被棍打过三次，被石头打过一次，三次遇着船坏，在深海里飘了一昼一夜；²⁶ 多次行远路，遇着江河的危险、强盗的危险、同族的危险、外族的危险、城中的危险、旷野的危险、海上的危险、假弟兄的危险；²⁷ 劳碌辛苦，多次不得睡觉，又饥又渴，多次缺粮，赤身挨冷。²⁸ 除了这些外面的事，还有为各教会挂心的事，天天压在我的身上。



我们当中没有人面对保罗般的苦难



我们面对的是榴莲般的苦难

- 他人的喜爱
 - “我担心如果我向他人分享福音，他们是否还喜欢我？”
- 没面子
 - “我担心如果我向他人分享福音，他们会如何看待我？”
- 担心财务或身体上的后果
 - “我担心它会让我在财务上或体力上承受亏损。”



苦难是唯一的道路

使徒行传14 ²¹ 他们在那城里传福音，使许多人作了门徒，然后回到路司得、以哥念、安提阿，²² 坚固门徒的心，劝他们恒守所信的道，又说：
“我们进入神的国，必须经历许多苦难。”





马太福音16²⁴ 于是耶稣对门徒说：“如果有人愿意跟从我，就当舍己，背起他的十字架来跟从我。²⁵ 凡是想救自己生命的，必丧掉生命；但为我牺牲生命的，必得着生命。²⁶ 人若赚得全世界，却赔上自己的生命，有甚么好处呢？人还能用甚么换回自己的生命呢？”



使徒行传14

²⁴ 两人经过彼西底，来到旁非利亚，²⁵ 在别加讲道以后，就下到亚大利。²⁶ 从那里坐船往安提阿。从前众人就是在这地方，把他们交托在神的恩典中，派他们去工作，现在他们已经完成了。²⁷ **他们到了那里，就召集了会众，报告神跟他们一起所行的一切，并且他为外族人开了信道的门。**



殉道的使徒

1. 雅各是第一位殉道的使徒（徒十二1~2）。雅各在被斩首前，喜乐盈溢，毫无畏惧。
2. 彼得晚年在罗马竭力广传福音，最后他是倒钉十字架而死

势不可挡

3. 安得烈被钉的十字架为「X」形。根据记载，安得烈死前对群众发表了一篇精采的讲论，然后毫无惧色地殉道，使许多人相信耶稣是主。
4. 多马远达印度，在那里传扬福音，建立教会，最终于异乡被长矛刺死。
5. 馬可在埃及的亞歷山卓城传福音，最终被拜偶像的人五馬分屍
6. 约翰被放逐到拔摩海岛，在写成启示录。他年老不能走动时，便由人抬到聚会之处，最终在讲台上安然离世。他是唯一没被处死的使徒。
7. 保罗在羅馬时，他被罗马皇帝尼祿虐待，又被砍头，死於主后六十六年。



殉道的使徒

使徒们都愿为了自己的信仰而死。没人愿意为了谎言而死。所有使徒都甘愿经历可怕的处死，拒绝放弃信仰基督的事实 - 有力证明了他们亲自目睹了耶稣基督的复活，经历了耶稣基督的福音。





- 威廉·廷代尔 (William Tyndale) 于1523年开始直接从希腊文翻译新约圣经
- 会说7种语言
- 英格兰对任何拥有未经许可的英文圣经的人判处死刑
- 他被勒死并被处以火刑
- 英文圣经之父, 80%的译文被用于《英皇钦定本》(KJV)



使徒行传14²² 坚固门徒的心，劝他们**恒守所信的道**，又说：“我们进入神的国，必须经历许多苦难。”



- 
- 我们应该珍惜福音，恒守所信的道，因为其他人为此付出了沉重的代价。
 - 因为它很珍贵，所以是何等的荣幸我们能分享它，甚至为分享它而付出代价，但这是值得的。
- 